
 

 

 ... چه موقع؟ کجا؟ چرا؟یپل قوس

خواهید از یک انتها به انتهای دیگر بروید؟ ؟ آیا میرد شویدخواهید از یک اقیانوس کنید؟ آیا می عبوراز یک دره خواهید آیا می

محل نوع خاک  و بودجه، مکان )پل( داشتن عواملی همچون در نظربا  تصمیم به ساخت پل .در هر صورت به پل نیاز دارید

چرا  وشوند؟ کجا باید استفاده شوند؟ چگونه طراحی می ؛ کههای قوسی صحبت خواهیم کرد. امروز ما در مورد پلشودمیگرفته 

 شود؟استفاده می هاآناز 

 

 از ایعمدهبخش اساسی از خودمان بپرسیم. یک قوس )طاق( چیست؟ قوس عضوی است که  سؤالدر ابتدا اجازه دهید یک 

 همچون ایدهانهقوس دارای  شبیه به هم است با این تفاوت که. تعریف ستون و قوس بسیار کندمیجذب در فشار  را هاتنش

 است. هاپل



 

 

 

ی باشد، ابه نوع بارگذاری اعمالی بر روی قوس بستگی دارد. اگر تنها بار نقطه آناست. شکل  مهم مسائلشکل یک قوس یکی از 

ای باشد، سپس شکل نشان داده شده، خواهد بود. اگر دو بار نقطه 2که در شکل  طورهماندو خط مستقیم  صورتبهاین شکل 

 صورتبهیک خط باشد، آنگاه شکل قوس  صورتبهخواهد بود. اگر توزیع بار  4قوس همانند شکل نشان داده شده در شکل 

 .نپیچانیدا ر انتها گره بزنید اما آن ( خواهد بود. یک کابل معمولی یا یک نخ را بردارید و آن را در دو2سهمی )منحنی درجه 

ل را ابکنید و تغییر شکل ک اعمال گسترده نیمه یکنواخت و بار گسترده یکنواختای، بار سپس بارهای مختلف مانند بار نقطه

های ا را قوسه. این قوسبینیدمیبارگذاری خاص  شکل قوس را تحتبهترین ، نه )پایین به بالا( کنیدببینید. اگر شما شکل را وارو

اشکال  ن. این اشکال خاص بیشترین کارایی )در بیاست در کشش قوسکولار شکل خاصی از  شوند. فونینامیده میکولار  فونی

 مورد استفاده( را دارند اما چرا؟



 

 

وع به و این موض کندمیدریافت  کشش صورتبه راتمام بار قوس افتد؟ کنید، چه اتفاقی میکه یک کابل را بارگذاری می زمانی

 با شکل مورد نظر دهد. همین دلیل است که اگر قوساست. این کارآمدترین طراحی ممکن را به ما می پذیری آندلیل انعطاف

العاده نیست؟ ما نیروهای برشی آیا این فوق خواهیم بود. در آنالعمل فشاری عکستنها شاهد تحت بارگذاری خاصی قرار بگیرد،

ک ی دررا  مورد نظرتوانیم شکل اما صبر کنید این ممکن نیست. ما نمی ‼...ی قوسی مشاهده نخواهیم کردهاپلرا در  و خمشی

کولار به چه  شکل فونی را ببینید. است ایبار نقطهکه مربوط به یک  1فشار است. مثال قوس تحت . چرا؟ زیرا اجرا کنیمقوس 

در این . ی داردمتر 100 ایدهانهحالا تصور کنید یک پل  محل اعمال بار متصل هستند. راست بهشکل خواهد بود؟ دو خط 

چنین شکلی را اجرا نخواهید کرد به جز اینکه طرح را با  ،یمواردبنابراین شما در چنین ؛ است تأثیرگذارعاملی اثر لاغری حالت 

 به پهنایی که پل باید پوشش دهد، بستگی دارد.. خوب همه چیز دیگر اصلاح کنید هایالماناضافه کردن بادبند یا 

 

و د العمل افقی درعکس نیروی ها یکقوس ، آشنا شدیم.شوندهای قوسی همه جا ساخته نمیپل از اینکه چرا یک دلیل حال با

 لی راپقصد طراحی داریم. اگر بر این واکنش ما نیاز به پی قوی مقاومت در برا منظوربه خود دارند که بسیار بزرگ است. انتهای

اومت مقهای افقی العملدر برابر برش معادل عکسبتوانند  که هایی خواهید داشتستونبر روی یک رودخانه دارید، شما نیاز به 

محکمی داشته های سنگ هایی که در دو انتهای قوس،های عمیق یا مکانهای قوسی در درهپل که به همین دلیل است کنند.

 شوند.، احداث میباشند
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